
2017D36155 VERSLAG HOUDENDE EEN LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport heeft een 
aantal vragen voorgelegd aan de regering inzake de Wijziging van de 
begrotingsstaten van het Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en 
Sport (XVI) voor het jaar 2017 (wijziging samenhangende met de 
Najaarsnota) (Kamerstuk 34 845 XVI, nrs. 1 en 2). 

De voorzitter van de commissie,
Lodders 

De griffier van de commissie,
Post 

 
 
 
 
 
 
nds-tk-2017D36155 1



Nr. Vraag 
1 Kan een specificatie worden gegeven van het MJP Depressiepre-

ventie, met wat de activiteiten en op te leveren producten in 2018 
zijn, en daarbij een overzicht van het budget per doelgroep en/of 
programmaonderdeel? 

2 Kan worden aangegeven hoeveel budget er in 2016 en 2017 is 
uitgegeven aan postpartum depressie in het kader van het 
Meerjarenprogramma Depressiepreventie? 

3 Kan worden aangegeven wat er in het kader van het MJP 
Depressiepreventie is gedaan aan het voorkomen/behandelen van 
postpartumdepressies? Welke activiteiten / producten? 

4 Kan worden aangegeven wat er in 2018 en 2019 gedaan zal 
worden aan het voorkomen/tegengaan van postpartumdepressies? 
Hoeveel budget is daarvoor beschikbaar? 

5 Kan bij de onderschrijding van circa € 700 miljoen euro aangege-
ven worden hoeveel daarvan van de ggz komt en hoeveel daarvan 
van de genees- en hulpmiddelen? Hoe is deze onderschrijding te 
verklaren? 

6 Kan per jaar worden aangegeven wat het totaal bedrag aan 
onderschrijding is geweest op het BKZ en hoe dit in verhouding 
staat met de raming voor dat jaar, sinds het aantreden van Rutte I 
(2010)? 

7 Kan per jaar worden aangegeven waar de onderschrijding van het 
Budgettair Kader Zorg (BKZ) sinds het aantreden van Rutte I (2010) 
is heen gegaan? 

8 Kan een overzicht worden gegeven van het BKZ de afgelopen 7 
jaar, uitgesplitst naar de verschillende ramingsmomenten? 

9 Kan exact worden aangegeven waar de totale onderschrijding van 
het BKZ van € 2,4 miljard in 2017 uit is opgebouwd? 

10 Wat is verklaring dat het BKZ in 2017 € 2,4 miljard lager uitvalt dan 
in de ontwerpbegroting is voorspeld? 

11 Kan de bijstelling van € 700 miljoen onder de noemer van 
actualisering van zorguitgaven, zoals vermeld staat in de najaars-
nota, worden gespecificeerd en inhoudelijk worden toegelicht? 

12 Op welke wijze zijn de lagere uitgaven aan subsidies in het kader 
van ziektepreventie te verklaren? 

13 Kan per vaccin inzicht worden gegeven in de afnemende vaccina-
tiegraad voor de periode 2012-heden? 

14 Welke maatregelen worden getroffen om de vaccinatiegraad te 
verhogen? 

15 Welke oorzaken liggen ten grondslag aan het achterblijven van het 
aantal aanvragen voor de subsidieregeling «sluitende aanpak 
verwarde personen»? 

16 Welke gevolgen heeft het aantal lagere aanvragen «sluitende 
aanpak verwarde personen» voor het realiseren van de 
doelstellingen? 

17 Waarom is sprake van een forse onderbesteding van de beschik-
bare middelen voor de «kwaliteitsimpuls apothekers»? 

18 Hoe is de onderbesteding van het «uitvoeren visie geneesmidde-
len» te verklaren en welke gevolgen heeft dit? 

19 Blijven de niet besteedde middelen uit de subsidieregeling 
«sluitende aanpak verwarde personen» via de eindejaarsmarge 
beschikbaar voor het jaar 2018? 

20 Betekent de vrijval bij de subsidieregeling onverzekerde verwarde 
personen dat er minder verwarde personen zijn die onverzekerd 
zijn? Of weten de aanvragers deze regeling niet te vinden? 

21 Waaraan worden de beschikbare middelen voor de subsidierege-
lingen «systeemverantwoordelijkheid» besteed? 

22 Wat is de reden dat er een vrijval is van de pgb-
compensatieregeling? 

2



Nr. Vraag 
23 Waaraan wordt € 2,5 miljoen besteed door de Sociale Verzeke-

ringsbank (SVB) in het kader van ICT-kosten? Is hier sprake van 
nieuwe take of zijn het doorlopende verbeteringen in het systeem? 

24 Welke oorzaken liggen ten grondslag aan de onderbesteding van 
de beschikbare middelen voor de subsidieregelingen «opleiding 
tot verpleegkundig specialist/physician assistant» en «opleidings-
plaatsen jeugd-ggz»? 

25 Is er over de afgelopen jaren, in de periode 2012–2017, een trend 
zichtbaar van een lagere instroom in de opleidingsplaatsen zorg en 
een toenemende uitstroom van zorgprofessionals? 

26 Is een overzicht te geven van alle ICT-middelen die extra naar de 
SVB zijn gegaan in de afgelopen jaren in verband met de 
PGB-problematiek? 

27 Waarom zijn er meer aanvragen Subsidieregeling Bijzondere 
transitiekosten Jeugdwet? 

28 Waarom zijn minder subsidiebedragen teruggevorderd dan 
geraamd? Op welke wijze zullen de subsidiebedragen alsnog 
worden teruggevorderd? 

29 Waaruit bestaat de tegenvaller van € 9,8 miljoen aan de Projectdi-
rectie Antonie van Leeuwenhoekterrein? Betekent dit dat de 
directie meer onkosten heeft gemaakt? Waarom kan voor deze 
projectdirectie nu al meerdere jaren op rij geen goede begroting 
opgesteld worden? 

30 Waarom heeft het ziekenhuis op Bonaire hogere uitgaven gemaakt 
dan vooraf geraamd? 

31 Kan een overzicht worden gegeven van de verschillende meeval-
lers op de VWS-begroting die gebruikt zijn om de taakstelling 2017 
op de VWS-begroting van € 36,8 miljoen in te vullen? 

32 Wat is in 2017 het aandeel huishoudens dat zorgtoeslag ontvangt? 
33 Welk deel van het inkomen besteden mensen in 2017 aan de zorg? 

Welk deel van het inkomen besteden mensen in 2040 aan de zorg? 
34 Wat is de gemiddelde nominale premie die mensen in 2018 gaan 

betalen en in hoeverre wijkt deze af van de raming van de 
nominale premie door het Ministerie van VWS? 

35 Hoe komt het dat niet alle prijsbijstelling is uitgekeerd? Was de 
prijsbijstelling te hoog ingeschat of is er een andere reden? 

36 Kan precies worden aangegeven hoe de verwachte onderschrij-
ding van € 2,4 miljard van het BKZ in 2017 is opgebouwd, in welke 
sectoren er sprake is van onderschrijding, hoe groot de onder-
schrijding is per sector en wat de oorzaken zijn? 

37 Kan een uitsplitsing worden gegeven op welke onderdelen binnen 
het BKZ sprake is van een onderschrijding? 

38 Klopt het dat er al jaren sprake is van een onderschrijding binnen 
de sector geneesmiddelen? Kan een overzicht gegeven worden 
van geraamde en gerealiseerde kosten voor geneesmiddelen van 
de laatste 10 jaar? Wat is de oorzaak van de verschillen tussen 
geraamde en gerealiseerde kosten? Welk aandeel in het verschil 
wordt veroorzaakt door een onvoldoende scherpe raming? Hoe 
kan de raming worden verbeterd?
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